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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΔΙΗΜΕΡΙΔΑΣ 
 

«ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΥΔΡΟΓΟΝΑΝΘΡΑΚΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ» 
Παρασκευή 25 Μαΐου 2012, Ηράκλειο  

Σάββατο 26 Μαΐου 2012, Χανιά 

 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΛΑΔΟΣ 

ΤΕΕ/ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ  

ΤΕΕ/ΤΜΗΜΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ  
 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 

 

 

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, σε συνεργασία με τα Περιφερειακά του Τμήματα 

Ανατολικής και Δυτικής Κρήτης και με την Περιφέρεια Κρήτης, αναδεικνύοντας τις 

δυνατότητες και τις προοπτικές που διαγράφονται στον τομέα της έρευνας και εκμετάλλευσης 

υδρογονανθράκων στη χώρα μας με στόχο να συμβάλει στη διαμόρφωση μιας αποτελεσματικής 

στρατηγικής στον συγκεκριμένο τομέα διοργάνωσε Διημερίδα με θέμα: «Έρευνα και 

εκμετάλλευση υδρογονανθράκων στην Ελλάδα», η οποία πραγματοποιήθηκε με μεγάλη 

επιτυχία την Παρασκευή 25 Μαΐου 2012, στο Ηράκλειο και το Σάββατο 26 Μαΐου 2012 στα 

Χανιά. 

Σκοπός της Διημερίδας ήταν η ανασκόπηση των μέχρι σήμερα ερευνητικών εργασιών και η 

παρουσίαση της υπάρχουσας κατάστασης όσον αφορά την έρευνα και την εκμετάλλευση 

υδρογονανθράκων στην Ελλάδα και ειδικότερα στην Κρήτη, των βημάτων που θα ακολουθήσουν 

(παραχωρήσεις κλπ), του επιχειρηματικού ενδιαφέροντος για τη χώρα σε σχέση και με την 

πετρελαϊκή αγορά στην ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου και τέλος των δυνατοτήτων για 

αξιοποίηση του Επιστημονικού Δυναμικού της χώρας πάνω στο συγκεκριμένο αντικείμενο.  

Επίσης, σκοπός της Διημερίδας υπήρξε και η συμβολή στη διαμόρφωση μιας αποτελεσματικής 

πολιτικής στον τομέα της έρευνας και εκμετάλλευσης υδρογονανθράκων στον ελλαδικό χώρο. 

 

Στην Διημερίδα   συμμετείχαν αρμόδιοι παράγοντες του Υπουργείου Περιβάλλοντος 

Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, ειδικοί της επιστημονικής και ακαδημαϊκής κοινότητας,  

των επιστημονικών και επαγγελματικών φορέων και ινστιτούτων και εκπρόσωποι της 

αγοράς. 
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Τον συντονισμό των εργασιών είχε  Οργανωτική Επιτροπή με τη συμμετοχή διακεκριμένων 

επιστημόνων στον τομέα των υδρογονανθράκων και η Επιστημονική Επιτροπή 

Ειδικότητας Μηχανικών Μεταλλείων και Μεταλλουργών Μηχανικών του ΤΕΕ. 

     Οι εργασίες και κατά τις δύο ημέρες ήταν ανοιχτές στο κοινό και ολοκληρώθηκαν με 

παρεμβάσεις και συζήτηση μεταξύ των παρευρισκομένων. 

 

Τα συμπεράσματα που προέκυψαν από την Διημερίδα ήταν τα ακόλουθα : 

 

1. Δεν υπάρχουν παράλληλες μοναχικές διαδρομές: Αυτό που χρειάζεται είναι διαμόρφωση 

συσχετισμού με πλειοψηφικό χαρακτήρα, που θα μπορέσει να εγγυηθεί "Εθνική πορεία 

για την αξιοποίηση των κοιτασμάτων" 

 

2. Τα τελευταία χρόνια υπήρξε τεράστια καθυστέρηση στις διαδικασίες για την έναρξη των 

ερευνών και τον εντοπισμό κοιτασμάτων Υδρογονανθράκων. 

 

3. Σύμφωνα με τις έρευνες και τις επιστημονικές παρατηρήσεις Ελλήνων, αλλά και Γάλλων  και 

Νορβηγών επιστημόνων και ειδικών,  η περιοχή νότια της Κρήτης συνδέεται με τη Μεσογειακή 

ράχη, στο ανατολικό άκρο της οποίας έχουν βρεθεί σημαντικά κοιτάσματα από το Ισραήλ, και 

την Κύπρο. 

 

4. Να προχωρήσουν χωρίς κανένα δισταγμό όλες οι απαιτούμενες ενέργειες για τον καθορισμό 

της Ελληνικής  ΑΟΖ με τη Λιβύη, Κύπρο και το Ισραήλ άμεσα και στη συνέχεια με την Τουρκία, 

Ιταλία και Αλβανία.  

 

5. Τα κέρδη θα μπορούσαν να είναι πολλαπλά υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις, δηλ. 

εθνική πολιτική που δεν υπάρχει σήμερα: Από τα ποσοστά εξόρυξης, από τους φόρους, 

από το ανθρώπινο δυναμικό που θα απασχοληθεί, από τις επενδύσεις εδάφους τόσο σε 

επίπεδο αξιοποίησης όσο και άλλες παράλληλες δραστηριότητες δίνοντας μεγάλους και 

γρήγορους ρυθμούς   ανάπτυξης στη χώρα. 

 

6. Να προχωρήσει άμεσα η στελέχωση του φορέα που θα επιβλέπει τις έρευνες και την εξόρυξη 

των υδρογονανθράκων. 

 

7. Είναι απολύτως αναγκαίο και χρήσιμο να υπάρξει στενή συνεργασία μεταξύ Πολιτείας, 

Εταιριών του χώρου, Ελλήνων Επιστημόνων και Ελληνικών Πολυτεχνείων και Πανεπιστημίων. 
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8. Το Ελληνικό κράτος δεν θα πρέπει να γίνεται έρμαιο Ελληνικών ή ξένων επιχειρηματικών 

συμφερόντων. Τα επιχειρηματικά συμφέροντα θα πρέπει να ακολουθήσουν τον Εθνικό 

σχεδιασμό 

 

9.  Η Ελλάδα διαθέτει εξαιρετικούς ειδικούς στον τομέα των υδρογονανθράκων που διαθέτουν τις 

γνώσεις και την εμπειρία και σίγουρα μπορούν να συμβάλουν καθοριστικά στο έργο των 

ερευνών και της εξόρυξης. 

 

10. Η εκμετάλλευση των πλουτοπαραγωγικών πόρων της υφαλοκρηπίδας  προϋποθέτει 

διαφάνεια, εθνική συναίνεση και πάνω απ’ όλα προστασία του εθνικού συμφέροντος προς 

όφελος των Ελλήνων πολιτών. 

 

11. Γενικό συμπέρασμα: κατ’ αντιστοιχία με τη Λευκή Βίβλο στη Νορβηγία που αναφέρει ότι "Οι 

πετρελαϊκοί πόροι ανήκουν στο Νορβηγικό λαό και θα πρέπει να χρησιμοποιούνται για την 

ανάπτυξη μιας ποιοτικά καλύτερης κοινωνίας σε μακροπρόθεσμη βάση", το γενικότερο 

συμπέρασμα μας θα πρέπει να είναι ότι «Οι πετρελαϊκοί πόροι ανήκουν στον Ελληνικό 

λαό και θα πρέπει να χρησιμοποιούνται για την ανάπτυξη μιας ποιοτικά καλύτερης 

κοινωνίας σε μακροπρόθεσμη βάση». 

 

 

 

 

 
 


